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 Тема.     Стилістичні можливості словосполучень. Культура мовлення. 
Бізнес-урок „Коли станете багатими...”

Мета: закріпити, узагальнити, систематизувати матеріал з теми „Словосполучення”, працювати над виробленням навичок культури усного й писемного мовлення.

Обладнання: таблиця „Стилі і жанри мовлення”, пам’ятка бізнесмена-початківця, „банківські рахунки” учнів.

Епіграф

Заговори, щоб я тебе побачив.

Сократ

Побажання:

„Що вмієте, того не забувайте, а чого не вмієте, того навчайтесь...”

Володимир Мономах

Хід уроку

І. Організаційно-мотиваційний етап.

1. Вступне слово вчителя. 

Кожен із вас отримав запрошення: „Завітайте на бізнес урок!” Уявіть себе бізнесменами-початківцями. Перед вами чисті „банківські рахунки”. Ви зможете, як роблять це справжні ділові люди, поповнити їх під час нашого уроку - ділової гри.

 Прикро чути повідомлення про те, що на міжнародних зібраннях наші підприємці послуговуються мовою сусідньої держави, тоді як представники інших країн користуються рідним словом. У французькому парламенті, наприклад, запроваджено штраф за надмірне вживання у виступах запозичених слів – так званих американізмів. А в нас? Утім, наші біди не лише у цьому. Тож перш ніж збагачуватися, зверніть увагу на пам’ятку бізнесмена-початківця(записана на дошці).

Пам’ятка бізнесмена-початківця

1. Насамперед досконало вивчіть справу.

2. Виховуйте в собі найкращі людські риси.

3. Учіться грамотно спілкуватися.

4. Коли станете багатими, не забувайте своїх батьків, друзів, однокласників, рідну школу.

  Оголошення теми і завдань уроку.

2. Обговорення епіграфа до уроку.

3. Застереження! „Говорі по-українські?”(„Укр. мова та л-ра”, № 24,          2003 р.,с.13)

ІІ. Етап навчально-пізнавальної діяльності.

1. Звичайно, для бізнесу треба мати початковий капітал. Його нам створити допоможе „Правовий тоталізатор”

Правовий тоталізатор

За правильну відповідь – виграшну ставку – кожен одержує 0,5 бала.

Все одно(всеодно), (віч на віч) віч-на-віч, вряди-годи (вряди годи), де-фактум (дефактум), де-юре (деюре), пліч о пліч (пліч-о-пліч), за пані брата (запанібрата), по-соціалдемократичному (по-соціал-демокртичному), час-від-часу (час від часу), волею-не-волею (волею-неволею), всього-на-всього (всього на всього), ін-когніто (інкогніто), ін-фоліо (інфоліо), пліч-о-пліч (пліч о пліч), як не як (як-не-як), за одно (заодно), в решті решт (врешті-решт).

2.  А зараз ви зможете збільшити свої прибутки, виконавши завдання фірми „Теоретичний тренінг”. Правильна відповідь – 2 б., неточна – 1 б., неправильна – 0 б.

І в.

1. Назвіть розділи мовознавства, які закінчуються на  -ія?

2. Що таке синтаксис? (розділ мовознавства, який вивчає поєднання слів у словосполучення та речення)

3. Що таке стиль мови? (різновид мови, що використовується за певних умов спілкування і зумовлений його метою)

4. Чи має синтаксис чітко забарвлені синтаксичні одиниці? (Ні. Можуть бути лише обмеження у використанні окремих конструкцій чи зворотів у певному різновиді мовлення, а не конкретному функціональному стилі)

5. Що вам відомо про офіційно-діловий стиль?

6. Доберіть синтаксичні синоніми до поданих словосполучень: 

читати вголос – читання вголос;

любов до матері – материнська любов;

відданий Україні – відданість Україні;

під самі скелі – до самих скель;

тінь людини – людська тінь;

материнське тепло – материне тепло, мамине тепло, тепло матері.

7. Отже, що має яскраве синтаксичне забарвлення – слово чи словосполучення? (Словосполучення. В них виразніше видно образність, експресивність, емоційність)

ІІ в.


1. Назвіть розділи мовознавства, які закінчуються на –ика.

2.  Які одиниці синтаксису вам відомі? Дайте їм визначення (словосполучення, речення)

3. Що таке стилістика? (Це наука, яка займається відбором виражальних засобів мови для їх функціонування у мовленні, залежно від мети висловлювання та мовленнєвої ситуації)

4. На чому ґрунтується стилістичні можливості синтаксису? (на розвиненій синтаксичній синонімії)

5. Які словосполучення властиві для офіційно-ділового стилю?

6. Дібрати синтаксичні синоніми до поданих словосполучень:

радіти успіхам – радий успіхам;

мріяти про майбутнє – мрія про майбутнє;

зустрічатися з бізнесменом – зустріч з бізнесменом;

реліквія нашої сім’ї – сімейна реліквія;

лисячий хвіст – хвіст лиса;

батьківське слово – батькове слово.

7. Отже, що має яскраве синтаксичне забарвлення – слово чи   

 словосполучення? (Словосполучення. В них виразніше видно образність, експресивність, емоційність)

Додаткові 2 бали отримує учень, будує зв’язне виловлювання за схемою на ст.179, 178 „Офіційно-діловий стиль та його мовні особливості”.

4. Із банківських ваших рахунків видно, що дехто з вас може розпочати власну справу, але все ж таки коштів ще бракує. Отже, отримайте завдання від фірми „Орфоепія”

Орфоепічний бар’єр

Одинадцятий день, чотирнадцятий учасник, чотирнадцять відсотків, одинадцять гривень.

Отже, ви вже майже бізнесмени: 

Робота бізнесмена нерозривно зв’язана з вмінням робити обрахунки: ділити й множити, віднімати й додавати. Сучасний бізнесмен повинен не тільки точно це робити, але й грамотно висловити свою думку. І так… Отримайте завдання від фірми „Числівникові лабіринти”.

1. а) від 596 відняти 387;

         до 1777 додати 952;

          37 помножити на 9.

     б) від 599 відняти 58;

          до 385 додати 76;

          визначити добуток від множення 721 на 15.

2. Поставте в О.в.

а) 97 метрів;

б) 648 машин.

     3. Провідміняйте словосполучення.

          а) семеро (теля);

          б) п’ятеро (лоша).

Ближче й ближче ви підходити до накопичення потрібного капіталу. Фірма „Словотвірний бар’єр” пропонує свої завдання. 

1. Утворіть словосполучення з числівниками півтора, півтори й наведеними словами:

а) рік, доба, година, відро, тонна, літр, аркуш, мішок;

б) відсоток, бал, верста, століття, сторінка, вагон,  долар, центнер.

2. Утворіть словосполучення з числівником два, три й наведеними словами: 

а) том, автомашина, порося, турбота;

б) мільярд, місяць, теля, людяність. 

Успішний бізнесмен – це людина, яка уміє цінувати час. У колі бізнесменів побутує фраза: „Час – це гроші”. Ви – завтрашній день України, її майбутня еліта й повинні грамотно оформлювати словосполучення, призначати ділові зустрічі. І так… завдання вам пропонує фірма „Культура мовлення”.

1. Записати словами час, відповідаючи на запитання: котра година? О котрій годині? 

а) 945, 1050
б) 1130, 0115

2. Побудувати діалог за зразком: 

 Автобус. Харків, Одеса, 2015, 1945
    (Відповіді на запитання: О котрій годині іде автобус, котра година зараз)

3. Розкрийте дужки.

Учора (07.30) ми приїхали до Києва. Зараз (18.15). Говорить Київ! Зараз (15.00). (17.00) ми побачили Канів. (19.00) ми пішли на Тарасову гору. (21.00) ми знову були на пароплаві.

Заключний етап на шляху до власної економічної стабільності.

„Дуель”. Калка –  літературна норма.

Прийняв участь у… – взяв участь у…

відправити лист по пошті – відправити лист поштою

отримати освіту – здобути освіту

на протязі години – протягом години

вищестоящі органи влади – вищі органи влади

інформативні бюлетені  – інформаційні бюлетені.

земляний наділ – земельний наділ

нанести шкоди – завдати шкоди

доходне місце – вигідне (зискове) місце

державна казна – державна скарбниця

біля ста доларів – близько ста доларів

включити світло – увімкнути світло

на цих днях – цими днями 

гуманістичний вчинок – гуманний вчинок

вільна вакансія – вільна посада

задавати запитання  – ставити запитання

зубна біль – зубний біль

самий найдорожчий – найдорожчий, найбільш дорогий

ставити у відомість – доводити до відома

приймати до уваги – брати до уваги

візитна карточка – візитна картка

оплата по тарифу – оплата за тарифом 

ІV. Етап інформації про домашнє завдання. 

Молодці! Ви добре попрацювали. А тепер, використовуючи знання,, здобуті на уроці, трохи помрійте. Познайомтесь із текстом переказу „Бізнесменові потрібні совість, знання і порядність”, напишіть творче продовження:

а) меценатство Петра Яцика;

б) які бізнесмени потрібні Україні?

V. Підсумки уроку. Оцінювання. Номінації „Бізнес-леді”, „Успішний бізнесмен”. 

Стилістичні можливості словосполучень. Культура мовлення.








